

唐家山堰塞湖随时可能溃坝

泄洪区内的江油市九岭镇已撤离 10441 人

据新华社绵阳6月4日电(记者汪延王圣志)据唐家山堰塞湖抢险指挥部最新消息,目前,堰塞湖水量已经达到2亿立方米以上,水头已超过70米,并且已经出现渗水现象。受余震、上游降雨量、坝体地质构造等不确定因素影响,堰塞湖出现溃坝的可能性不断增加。

根据观测,堰塞湖上游马岭岩处还有一处近2000万立方米的滑坡体,受余震、水位骤升骤降影响极易发生滑坡,产生巨大涌浪,也可能引发堰塞湖的溃决,发生严重的洪水灾害。

6月5日17时,唐家山堰塞湖坝前水位738.81米,与6月4日17时坝前水位737.91米相比,日上升水位0.9米。距高程740米差1.19米。

据了解,位于唐家山堰塞湖下游的江油市青莲镇、九岭镇、龙门镇、青义镇开始逐步实行交通管制,

非执行任务人员和车辆不得进入安全疏散线以内。截至5日13时28分,位于唐家山堰塞湖下游60公里处的江油市九岭镇已经完成泄洪区内8个村1个社区10441人和牲畜的撤离。解放军某部会同成都消防和当地民兵,正在江油市青莲镇和九岭镇泄洪区内布置5处搜索救援点,随时准备救援。

唐家山堰塞湖下游55公里处的江油市青莲镇李白故居目前处于紧急状态,景区主要景点太白祠、明贤祠、粉竹楼等处于唐家山溃坝泄洪区内。

四川省气象台5日14时发布天气预报称,5日晚上到6日上午为分布不均匀的雷阵雨,单点雨强较大;6日下午到7日上午为分布较均匀的中雨;7日晚降雨结束。唐家山堰塞湖流域降雨量可达15~35毫米。

宝成铁路部分路段可能被淹

兰成渝输油管道面临冲断威胁

据新华社四川绵阳6月5日电 记者从铁道部获悉,唐家山堰塞湖一旦溃坝,将会给宝成铁路造成巨大危害,预计总长达18.6公里铁路线将被水淹。尤其是涪江铁路大桥最为危险,直接面临桥体被水浸泡和被物体撞击桥墩的威胁。

据新华社北京6月5日电 记者从中国石油化工集团公司了解到,唐家山堰塞湖溃坝险情将使中石油运营的兰成渝输油管道面临冲断威胁,中石油已全部制订好应急预案,确保一旦出现险情能在最短时间内抢通。

5日,唐家山堰塞湖水量已达到2亿立方米以上,堰塞湖溃坝对下游约60公里的兰

成渝输油管道沿江穿越管线构成严重威胁。

根据唐家山堰塞湖应急疏散预案最新给定的泄洪流量,1/3溃坝时的洪峰流量为12860立方米/秒,全部溃坝时的洪峰流量为34330立方米/秒,超过兰成渝管道原设计最大抗洪水能力6620立方米/秒,兰成渝管道面临冲断危险。

兰成渝成品油管道起于兰州,途经甘肃、陕西和四川三省,终点抵达重庆市,是我国唯一通向西南地区的成品油管道,川渝地区70%以上的成品油来自这条管线。一旦出现险情致使该输油管道大动脉断裂,三天之内没有抢通,四川灾区的油料就无法保障,川渝滇黔用油将会受到严重影响。

风云三号首传灾区图像 成像效果达国际水平

据新华社西安6月5日电 经过西安卫星测控中心连续10昼夜测控,风云三号卫星5日15时圆满完成早期轨道段测控任务,转入长期在轨管理阶段。

根据测控计划,西安卫星测控中心对星上相关设备仪器进行了开机。5月29日10时,卫星发回第一张图像清晰的可见光云图。6月3日11时,卫星传回首幅针对四川灾区的清晰监测图像,成像效果达到国际先进水平。

擅用救灾帐篷 闻喜县民政局局长停职

据新华社山西运城6月5日电(记者晏国政)记者从山西省运城市有关部门了解到,运城市严厉查处闻喜县民政局动用救灾帐篷的错误行为。闻喜县6月4日研究决定,对此事负有领导责任的县民政局局长王克文停职检查。运城市政府已责成市监察局组成调查组赴闻喜县进行调查。

据介绍,汶川大地震发生后,闻喜县有强烈震感,县福利中心建设工地临时工棚破坏严重。县民政局在未向县委、县政府请示的情况下,经局长办公会议研究之后,于5月13日从县救灾物资储备库中拿出9顶帐篷为工人搭建临时宿舍,至5月29日已全部收回。

闻喜县有关负责人介绍说,上述9顶帐篷是2003年闻喜县发生洪涝灾害时,上级民政部门拨付的,当年已在洪涝灾害中使用,后从群众手中收回的旧帐篷。

严查“违规帐篷” 甘肃陇南清理拆除 89 顶

据新华社甘肃武都6月5日电(记者宋常青张泽远)记者4日从甘肃省陇南市抗震救灾指挥部了解到,陇南灾区近日由纪检等部门牵头对部分县区民政救灾帐篷的使用情况进行了全面检查,清理出89顶违规违纪使用的民政救灾帐篷,全部予以拆除,并将严肃处理违规发放帐篷的人员。

据介绍,5月27日至6月2日,由陇南市纪委牵头,市、区纪检监察、检察等部门组成调查组,对陇南市武都区城区搭建的民政救灾帐篷进行全面清理检查。清理过程中,调查组先后3次对武都区西至钟楼滩、清水沟,东至东江梁,北至北山路,南至长江大道全城范围内搭建的“民政救灾”专用帐篷进行了登记,做到了逐一核实。调查组对调查中存在问题的,依纪进行了严肃处理,拆除纠正违规使用的民政救灾专用帐篷89顶。



5日,奥运熊猫宝宝在玩耍。当日,经过10余天的调教和适应,5月下旬从四川卧龙来到北京的8只奥运大熊猫正式与公众见面。 新华社发



6月4日,一支增援部队紧急奔赴麻柳湾。当日,四川省军区紧急增调2000多名官兵进入映秀镇麻柳湾,搜寻5月31日失事的直升机。 新华社发

西藏连破 3 起昌都僧人爆炸案

抓获“藏独分子”16 人

据新华社拉萨6月5日电 近日,西藏公安机关组织专门力量,连续侦破西藏昌都地区发生的3起爆炸案,抓获犯罪嫌疑人16名,有力震慑了“藏独分子”的嚣张气焰。

4月3日,芒康县维色寺的曲加、登培等5名僧人密谋对县城变压器等设施实施爆炸。4月5日晚11时25分,登培等4人携带曲加提供的炸药、雷管、导火索,对芒康县嘎托镇一变压器实施爆炸。西藏公安机关于5月13日将这5名僧人抓获。

4月7日21时,芒康县嘎托镇克巴龙寺僧人扎西次仁等4人,携带自制炸弹到县城加油站、公安局110执勤点伺机实施爆炸未果。4月8日凌晨,在途经武警交通筑路部队驻地时,扎西次仁将炸弹点燃后逃离现场。西藏公安机关于5月12日抓获犯罪嫌疑人扎西次仁,另外3名犯罪嫌疑人正在抓捕中。

4月15日晚,芒康县克巴龙寺4名僧人在邓巴江措、加巴顿珠的指使下,将自制爆炸装置放到村民巴塔益家的后墙处实施爆炸。西

藏公安机关于5月12日将涉案僧人抓获。

西藏警方指出,这3起爆炸案件的犯罪嫌疑人均为寺庙僧人。在接受公安机关讯问时犯罪嫌疑人承认,他们长期收听境外电台,接受达赖集团民族分裂思想的宣传煽动,并得知了达赖集团拟在境内外实施“西藏人民大起义”的内容和拉萨发生“3·14”事件的情况,于是决定实施爆炸,目的是为了制造社会影响,与“3·14”拉萨打砸抢烧事件遥相呼应。

今年黄河可能发大水

黄河防总:全力确保不决堤

据新华社郑州6月5日电(记者张兴军)记者从6月5日举行的黄河防汛抗旱会议上了解到,根据气象部门预报,今年汛期黄河可能发生较大洪水。

5日上午,2008年黄河防汛抗旱会议在郑州举行。根据中国气象局预

报,今年汛期黄河流域主要多雨区分布在三门峡以下区域,降雨量较常年偏多二至五成,这一地区恰好覆盖黄河三门峡至花园口区间暴雨区。

黄河防汛抗旱常务副总指挥、黄委会主任李国英介绍,截至目前,黄河下游自1982年以来已连续25

年没有发生大洪水。“按照规律,没有发生大洪水的连续时间越长,发生大洪水的几率就越大。”

针对黄河防汛抗旱形势的分析,黄河防总由此确定2008年黄河防汛抗旱工作目标:以防御历史大洪水和严重旱情为目标,确保黄河干流堤防防御标准内洪水不决堤,确保黄河大型和重点中型水库、大中城市防洪安全,努力保证中小河流、一般中型和小型水库安全度汛;遇中常洪水,减少滩区损失和水库河道淤积;遇超标洪水,尽最大努力,采取一切措施缩小灾害。

指令传输器突“失常” “凤凰”号被迫停工

据新华社华盛顿6月4日电 美国“凤凰”号探测器两次试挖之后,原本定于4日正式开始挖掘火星土壤,不料负责指令传输的“火星奥德赛”探测器突然“罢工”,使挖掘工作被迫推迟。

美国宇航局说,他们4日向“凤凰”号发送指令,要求它开始挖掘,并把获得的样本传送到分析仪器中。但负责指令中转的“奥德赛”不明原因地进入“安全模式”,指令没能送达“凤凰”号。“凤凰”号项目小组已经决定使用另一个绕火星飞行的探测器——“火星勘测轨道飞行器”来中转指令。

奥巴马寻找“副手”

组建副总统候选人挑选组

据新华社电 美国民主党总统候选人奥巴马4日宣布成立一支3人小组,负责挑选副总统候选人。这个小组成员是已故总统肯尼迪的女儿卡罗琳、前副司法部长霍尔德和曾为前民主党总统候选人克里和蒙代尔挑选副总统候选人的约翰逊。

奥巴马所获得的将在民主党全国代表大会上支持他的代表数在3日已超2118名。这意味着他稳获民主党总统候选人提名资格。尽管希拉里的支持者敦促奥巴马选择希拉里作为竞选伙伴,但奥巴马尚未正面作出答复,只说会在未来几周与希拉里会谈。

关注高考

高考作弊明年不得报考

据新华社北京6月5日电 2008年高考将于7日拉开帷幕。教育部有关负责人5日表示,在今年高考中利用通讯工具作弊或替考的考生将被取消当年全国统考各科成绩,下一年度不得报名参加全国统考。

这位负责人表示,今年将加大对作弊、替考等违规行为的处罚力度。高中在校非应届毕业生参加高考,不仅取消其当年各科成绩,在其应毕业当年,也不得报名参加全国统考;在校大学生参与替考,取消其当年全国统考各科成绩,并由其所在高校按照普通高校毕业生管理规定严肃处理,情节严重的给予开除学籍处分;对虚报、隐瞒或伪造、涂改有关材料及其他欺诈手段,或者因招生工作人员或其他人员的徇私舞弊行为取得考试资格或录取资格的考生,取消其当年的考试资格或录取资格。

海南取消 81 名考生资格

据新华社海口6月5日电(记者卜云彤)记者5日从海南省考试局了解到,今年全省报名参加全国普通高考招生考试的考生共计49742人,有81名考生因户籍、学籍学历等问题被取消了报名资格。

今年海南继续严把考生报考资格审查关,遏制“高考移民”,在去年11月份就对普通中学应届考生的报考资格进行了提前审查。海南今年全省共有49823名考生申请报名,经过各市县的资格审查,有49742名考生通过了审查,有81名考生因户籍、学籍学历等问题被取消了报名资格,其中,户口不符合迁入要求的有49人,还有个别考生自愿放弃报名资格。

西安高考首次“网上巡查”

据新华社西安6月5日电(记者耿凌楠毛海峰)为打击考试舞弊,保证考试公正,西安市今年首次启用“高考网上巡查系统”。

今年西安市投入2000万元,建成考试网上巡查系统并投入使用,西安市所辖96个考点将全部实行网上巡查。在西安市教育考试中心可以看到,覆盖西安市2849个考场的3211个终端控制点,可将每个考场的现场情况显示在电子屏幕上,监控视频角度可进行270度旋转,13个区县考点情况逐一滚动播出。工作人员介绍说,这项工程已实现教育部、省、区、市考点5级联网。所有考场的录像资料将保存一年备查,作为处理考试舞弊的重要法律证据。

新疆“监考大师”进考点

据新华社乌鲁木齐6月5日电(记者王大霖)为应对高考中的高科技作弊手段,新疆今年为所有考点配备了“监考大师”“作弊克”“金属探测仪”等先进的仪器。

对于反高科技作弊设备的使用,新疆明确规定,高考期间,各考点指定专门纪检监察人员、考务人员使用“监考大师”“作弊克”设备,在考场外探测违规使用无线电通讯工具行为。如发现可疑情况,可进考场进一步探测,但不得影响正常考试。

一旦监考员发现考场有高科技作弊的可疑情况,可及时报告流动监考人员,由流动监考人员迅速安排专门人员使用“监考大师”“作弊克”设备进入该考场探测。如果通过设备确定某一个或某几个考生系作弊嫌疑人,但未直接发现作弊工具,不得当场中止作弊嫌疑人的答题,可要求作弊嫌疑人考试结束后,通知其立即去考点考务办公室,进一步确认。



这张英国伦敦克里斯蒂拍卖行提供的照片显示的是19世纪英国作家查尔斯·狄更斯写作《远大前程》时使用的书桌。这张书桌4日在伦敦拍出85万美元高价,是此前估价的7倍。狄更斯是19世纪英国著名现实主义作家,代表作包括《远大前程》《大卫·科波菲尔》《双城记》等。



6月4日,美国堪萨斯州堪萨斯城一个油库冒出滚滚浓烟。3日傍晚,该油库的一个贮有约3万桶无铅汽油的油罐被雷电击中,随后燃起熊熊大火。 均为新华社发